
СЕКЦІЯ І. Інноваційні засади становлення та розвитку економіки, підприємнитва і маркетингу 

91 

Джерела та література 

1. Месель-Веселяк В. Я., Федоров М. М. Стратегічні напрями розвитку аграрного сектору економіки 
України. Економіка АПК. 2016. № 6. С. 37–48. 

2. Раллє Н. В. Сучасний стан та проблеми аграрного сектору України. Наука Онлайн. 2017. № 12. URL: 
https://nauka-online.com/ua/publications/ekonomika/2017/12/suchasnij-stan-ta-problemiagrarnogo-sektoru-
ukrayini/ (дата звернення: 17.10.2020). 

 
 
 

Кінаш Ю. − студентка 

Науковий керівник: к. е. н., доц. 
О. Герасименко 
Львівський національний університет 
ім. Івана Франка, Львів, Україна

 
 

Інноваційні засади взаємодії бізнесу, держави та суспільства 

Сучасна економічна ситуація на світовому ринку вимагає формування принципово нової 
концепції розвитку бізнесу, яка повинна бути заснована на інноваційному соціально-орієн-
тованому типі економічного розвитку. 

Недостатньо вивченими є підходи до взаємодії бізнесу, суспільства і держави як до дже-
рела розвитку національної економічної системи в умовах інноваційного розвитку. Подальшого 
аналізу потребує інноваційна взаємодія бізнесу і держави, орієнтована на інтереси суспільства.  

В умовах сучасної ринкової економіки успішне позиціонування бізнесу недосяжне без 
організації співпраці на підставі довгострокових договірних взаємозв’язків, планування 
результатів спільної діяльності, нововведень, спрямованих на обслуговування соціальних 
потреб. Соціальні інновації можуть виступати механізмом просування процесу накопичення 
соціального капіталу організації і складових його капіталу довіри, суспільного визнання, 
знайомства та інших реальних або потенційних соціальних ресурсів бізнесу [1]. 

Інноваційна інфраструктура забезпечує організаційну, правову та економічну підтримку 
інноваційної діяльності на різних рівнях і в різних формах, а також надає консалтингові, 
маркетингові, інформаційно-комунікативні, юридичні, освітні, тренінгові послуги суб’єктам 
інноваційної діяльності. 

Характерною рисою сучасного світу стає зростаюча інтернаціоналізація виробництва 
товарів і послуг. Сучасні фірми і корпорації все більше набувають рис глобальних мережевих 
організацій з яскраво вираженою корпоративною культурою і корпоративною соціальною 
відповідальністю. Без відповідного іміджу соціально відповідальної поведінки важко отримати 
взаємовигідні інвестиції і вибудовувати довгострокову політику співпраці, як на рівні галузі, 
так і в системі взаємодії «держава – бізнес – суспільство».  

Благополуччя всередині країни, конкурентоспроможність держави стали прямо залежати 
від масштабу корпоративної соціальної відповідальності, систему якої належить створити на 
базі взаємодії бізнесу і влади та апробувати на практиці [2]. Бізнес в умовах сучасної ринкової 
економіки є одним з основних джерел її розвитку. Його ефективне функціонування залежить 
від багатьох умов, серед яких найважливішими є форми і методи взаємодії з державою.  

Закон встановлює правила функціонування ринкової економіки, визначає ступінь свободи 
і незалежності бізнес-спільноти як найбільш активної частини громадянського суспільства, 
форми і методи державної участі у вирішенні можливих конфліктів.  

Без активної участі держави в економічній сфері не може існувати жодне сучасне сус-
пільство. Регламентуючи й обмежуючи інтереси підприємницького співтовариства, держава 
тим самим виконує одну із своїх основних функцій та обов’язків – узгодження інтересів усіх 
спільнот в ім’я досягнення спільних цілей. 
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Тенденція розвитку бізнесу пов’язана з тим, що в його діяльності економічна резуль-
тативність пов’язується з соціальною практикою, його співучастю в суспільно значущих проек-
тах. Це обумовлює зміну характеру взаємовідносин між бізнес-структурами, державою і сус-
пільством: соціальна діяльність бізнесу сприяє зняттю напруженості у взаєминах, формуванню 
більшої довіри до нього з боку держави і суспільства; також вона створює передумови для під-
вищення якості життя людей, що формує потенціал для зниження конфліктності у суспільстві. 

Внесок бізнес-структур у вирішення соціальних проблем суспільства повинен здійснюва-
тися не тільки у вигляді спонсорської чи благодійної допомоги, спрямованої на покращення 
іміджу компанії, а у вигляді цілісних, системних корпоративних соціальних програм. Ці про-
грами передбачають взаємодію бізнесу як з державою в цілому, так і з місцевими громадами та 
обов’язкову участь бізнесу у прийнятті рішень та їх реалізації, як на рівні окремих соціальних 
програм, так і на рівні національних проектів [3]. 

Органи влади повинні активно працювати у визначенні стратегій стосовно бізнесу та 
громадян. Вони мають великий набір засобів для досягнення цілей їхньої політики – законодав-
чі, економічні інструменти, інформація, освітні програми, ініціативи добровольців, соціальні 
стандарти тощо. Кожен з них передбачає взаємодію влади, бізнесу і суспільства на різних рів-
нях і кожен має свої переваги і недоліки. Необхідно отримувати вигоду від комплексного ви-
користання всіх цих інструментів і знайти правильне співвідношення засобів і визначених цілей. 

Це співвідношення повинно враховувати сучасні тренди: завдання побудови соціального 
партнерства на основі взаємодії починають трансформуватися, акцент переноситься на рівно-
правне партнерство органів державної влади та органів місцевого самоврядування, громад-
ського сектору та бізнес-спільноти, на функціонування цього партнерства на засадах гласності, 
взаємної зацікавленості та довіри. Об’єктивні закономірності розвитку ринкового господар-
ства, економічна раціональність і політична розсудливість змушують бізнес, також як і владу, 
відмовлятися від радикальних рішень і шукати баланс інтересів.  

Вибір та реалізація інноваційних моделей взаємодії влади, бізнесу та суспільства зале-
жить від рівня соціальної спрямованості бізнес-структур, активності держави у вирішенні 
завдань поліпшення рівня та якості життя громадян та участі некомерційних громадських 
організацій у реалізації різноманітних соціальних проектів. 
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Інновації та циклічність економічного розвитку 

Важливим аспектом є технологічні зміни, які визначають соціальні, політичні та куль-
турні покращення. Кожне зі зрушень розв’язує конкретне питання суспільства, але його 
подальший розвиток породжує нові проблеми, для розв’язки яких потрібен певний час. Вдалий 
розвиток соціальних структур залежить від інноваційних перетворень, які час від часу 
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